

# 拉萨日报

ལ་ས་ཡོན་ཏན་འཕེལ་རྒྱུ་ལྟན་ལྟན་

2024年7月30日 星期二 农历甲辰年六月廿五 今日8版

LASA DAILY 第2501期 www.lasariobao.com

## 习近平同东帝汶总统奥尔塔会谈



7月29日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。这是习近平同奥尔塔握手。新华社记者 李学仁摄

新华社北京7月29日电（记者杨依军）7月29日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。

习近平指出，总统先生是东帝汶建国元勋和中国同东帝汶友好事业的奠基者，你的访问是东帝汶总统首次对中国进行国事访问，具有重要历史意义。中国同东帝汶传统友谊源远流长，中国最早承认东帝汶独立并同东帝汶建交。建交以来，两国始终真诚相待、守望相助，是不同政治制度、发展水平、历史文化国家相互尊重、和平共处、共同发展的典范。两周前，中国共产党二十届三中全会胜利召开，中国将进一

步全面深化改革，推进高质量发展和高水平对外开放，这将给全球经济发展和两国合作带来新动力、新契机。中方愿同东帝汶一道，推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

习近平强调，中方愿同东帝汶一道，朝着“三个更高”的目标，引领双边关系长期稳定发展。一是坚定相互支持，打造更高水平双边关系。中方坚定支持东帝汶维护国家统一和社会稳定的努力，愿同东帝汶全面深化战略协作和发展合作，维护好两国主权和安全利益，朝着共建命运共同体的大方向迈进。二是坚持互利共赢，开展更高质量务实合作。围绕产业振兴、基础设施建设、粮食自给、民生改善等四大重

点领域合作，以签署共建“一带一路”合作规划为契机，加强发展战略对接，分享水利建设、节水灌溉、防灾减灾等领域经验技术，实施好水稻栽培等农业合作，推进渔业、减贫等合作，助力东帝汶经济自主和多元化发展。三是共促“全球南方”事业，开展更高层次多边协作，弘扬和平共处五项原则精神，加强在联合国、世界贸易组织等多边平台协调配合，共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动构建人类命运共同体。中方愿在中国—葡语国家经贸合作论坛、联合国粮农组织等框架内同东帝汶开展更多双边、三方合作。

奥尔塔表示，自1976年以来我多次访华，亲眼见证了中国发生的翻天覆地的变化。（下转第三版）

## 2024全球数字经济大会拉萨高层论坛开幕并举行主论坛

拉萨融媒讯（记者次珍）7月29日，由全球数字经济大会组委会指导，拉萨市人民政府、西藏自治区经信厅主办的2024全球数字经济大会拉萨高层论坛开幕并举行主论坛。

工业和信息化部原副部长、中国信息化百人会学术委员会主席杨学山，中国工程院院士、浙江大学求是特聘教授谭建荣，中国工程院院士、西藏大学教授尼玛扎西，工业和信息化部火炬中心

党委委员郭锦海，北京市经济和信息化局副局长毛东军致辞或发表演讲。

受自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才委托，拉萨市委副书记、市长王强致辞。

市委副书记、常务副市长王明哲主持。

王强指出，2021年，全球数字经济大会历史性“跨越”喜马拉雅、“扎根”雪域高原。三年来，从最初的拉萨分会场，到拉萨峰会，再到拉萨高

层论坛，一路探索、创新、前行，如今已经成为数字经济领域最具影响力的盛会之一，成为带动拉萨、辐射西藏数字经济发展的最具影响力的品牌之一，拉萨正一步步成为数字创新的热土。刚刚闭幕的党的二十届三中全会，发起了全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署，擘画了加快构建促进数字经济体制机制的蓝图，释放了大力发展新质生产力的信号。（下转第三版）

## 市领导深入当雄县督导检查工作

拉萨融媒讯（记者余洋洋）7月27日，市委副书记赵辉年以“四不两直”方式，前往当雄县乡（镇）、村（社区）督导检查工作。强调，要紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神，一体推进维护社会和谐稳定、第三季度经济工作、群众身边不正之风和腐败问题集中整治、改进作风狠抓落实等工作，树牢以人民为

中心的发展思想，倾力倾情解决群众急难愁盼问题，不断增强各族群众获得感、幸福感、安全感。

赵辉年先后深入羊八井镇、宁中乡、当曲卡镇和部分村（社区）督导检查城乡环境综合整治、基层治理效能大提升、村级集体经济发展等工作，广泛收集社情民意，及时了解群众所思所盼。强调，要坚持“一线工作法”，沉下心来，定下心来，确

保实情在一线掌握，问题在一线解决，工作在一线推进，干部在一线识别。

赵辉年在当曲卡镇与基层干部群众座谈交流，并对今后工作提出具体要求。一要深入宣讲党的二十届三中全会精神。要按照对象化、分众化、互动化宣讲方式，采用通俗易懂、群众喜闻乐见的方式讲好党的政策，引导各族群众感党恩、听党话、跟党走。（下转第三版）

## 习近平会见意大利总理梅洛尼

新华社北京7月29日电（记者孙奕）7月29日下午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的意大利总理梅洛尼。

习近平指出，中国和意大利分处古丝绸之路两端，两国历史悠久的友好交往曾为东西方文明交流互鉴和人类社会进步作出重要贡献，以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神是中意两国的共同财富。当前，世界百年变局加速演进，各国相通、团结则共进，封闭、分裂则各退。中意两国要秉持和弘扬丝路精神，从历史维度、战略高度和长远角度看待和发展双边关系，推动中意关系行稳致远。

习近平强调，中意关系健康稳定发展，符合两国和两国人民共同利益。尽管当前国际形势持续深刻演变，中方重视和发展好中意关系的意愿没有改变，中意关系合作共赢的本质没有改变，两国人民的友好情谊没有改变。双方要赓续友好交往传统，继续相互理解和尊重各自选择的发展道路。中意两国产业

优势互补，互为机遇，双方应该坚持相互开放合作。中国共产党二十届三中全会刚刚闭幕，中方将不断推进高水平对外开放，为中国式现代化注入强劲动力，也为意大利等各国扩大合作带来新的机遇。中方愿同意大利推动经贸投资、工业制造、科技创新、第三方市场等传统合作优化升级，探讨电动汽车、人工智能等新兴领域合作。中方欢迎意大利企业来华投资，愿进口更多意大利优质产品，希望意大利为中国企业赴意发展提供公平、透明、安全、非歧视的营商环境。双方要珍视文明互鉴成果，推动文化传承和创新双向互促，促进两国民心相亲。中方支持意大利举办2026年冬奥会，希望意大利为中国公民赴意提供签证便利措施。

习近平强调，在经济全球化时代，唯有坚持全球产业链供应链开放合作，才会带来共赢发展。中国坚持走和平发展道路，从不追求霸权，愿同各国分享发展机遇。希望意大利理解和支持中国发展理念，为

推动中欧加强对话合作、促进中欧关系积极稳定发展发挥建设性作用。

梅洛尼表示，很高兴在2022年11月巴厘岛会后应邀来华访问。今年恰逢意中建全面战略伙伴关系20周年和马可·波罗逝世700周年。意中两国作为文明古国，一直彼此欣赏、相互借鉴。当前国际形势深刻演变，中国作为重要大国，在应对全球性挑战方面作用不可替代。意方高度重视中国的国际地位和作用，愿意传承源远流长的丝路精神，同中方发展更为紧密、更高水平的伙伴关系，开辟意中全面战略伙伴关系新篇章，为世界和平与进步作出新贡献。意方坚持奉行一个中国政策，希望同中方加强对话合作，挖掘更多潜力，深化两国经贸投资、电动汽车、人工智能等领域合作，密切人文交流，推动更多意大利产品进入中国市场。意方反对“脱钩断链”和保护主义，愿为推动欧盟同中国关系走深走实发挥积极作用。

双方发表《中华人民共和国和意大利共和国关于加强全面战略伙伴关系的行动计划（2024—2027年）》。王毅参加会见。

## 习近平对退役军人工作作出重要指示强调 切实把退役军人接收安置好服务保障好 教育管理好作用发挥好权益维护好

新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示，并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺，向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调，退役军人是党和国家的宝贵财富，是推进中国式现代化的重要力量，退役军人工作事关改革发展稳定和强军兴军事业。新时代新征程，退役军人工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面

贯彻党的二十届三中全会和二十届三中全会会议精神，贯彻落实为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针，着眼推进中国式现代化所需，退役军人所盼，进一步全面深化改革，持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系，切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好，让军人成为全社会尊崇的职业，让退役军人成为全社会尊重的人。希望广大退役军人永葆革命军人本色，坚定理想信念，爱国奉献，奋发有为，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

国务委员谌贻琴在会上传达了习近平总书记重要指示精神并讲话。她表示，习近平总书记重要指示精神充分体现了对退役军人工作的高度重视和对广大退役军人的亲切关怀。要认真落实习近平总书记重要指示精神，聚焦中国式现代化建设，进一步全面深化改革，在服务强国强军、提高服务保障水平、防范化解风险上展现新担当新作为，引领广大退役军人踊跃投身现代化建设实践，不断开创退役军人工作高质量发展新局面。

会议表彰了397名全国模范退役军人和100个全国退役军人工作模范单位、80名模范个人。中央军委委员苗华出席会议。

## 肖友才在市应急管理局调研宣讲党的二十届三中全会精神 认真学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神 全力确保汛期安全社会安定人民安宁

拉萨融媒讯（记者次央卓）7月29日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才前往市应急管理局调研，宣讲党的二十届三中全会精神。强调，要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾和安全生产工作的重要指示精神，贯彻落实王君正书记在自治区应急管理系统调研时的讲话精神，层层压实责任，环环落实措施，进一步抓实抓细防汛救灾和安全生产工作，全力确保汛期安全、社会安定、人民安宁。

在市应急管理局，肖友才走进综合协调和调查评估科、安全生产执法支队，与干部职工亲切交流，并面对面宣讲党的二十届三中全会精神。指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次非常重要的会议，举世瞩目、意义重大、影响深远。全市应急管理系统要自觉把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来，转化为防风险、保安全、护稳定、促发展的强大力量，加快提升应急管理体系和能力现代化水平，坚决维护各族群众生命财产安全。

随后，肖友才视频调阅了全市防汛救灾工作开展情况，听取各区（县）、



7月29日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才前往市应急管理局调研，宣讲党的二十届三中全会精神。这是肖友才与干部职工亲切交流，并面对面宣讲党的二十届三中全会精神。拉萨融媒记者 巴桑次仁摄

功能园区汇报，安排部署下步重点。指出，今年以来，全国防汛抗洪形势严峻复杂，各地洪涝灾情牵动着党中央的心，习近平总书记多次作出重要指示，为我们做好防汛救灾工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

肖友才强调，当前，正值“七下

八上”防汛关键期，降雨量大增长、自然灾害易发频发。各级各部门要坚持人民至上、生命至上，立足防大汛、抗大险、救大灾，全面做足思想准备、物资准备、力量准备、措施准备，全力拧紧“安全阀门”、坚决筑牢“安全大堤”。

（下转第三版）

## 今年上半年2003名纪检监察干部被处分

（第三版）